
	  
CONSIGLIO	  DEGLI	  STUDENTI	  

	  
Verbale	  della	  Seduta	  Ordinaria	  	  
del	  Consiglio	  degli	  Studenti	  

	  
Venerdì	  27	  giugno	  2014	  

Verbale	  n.	  11	  
	  

In	  data	  Venerdì	  27	  giugno	  2014	  alle	  ore	  14:30	  è	  regolarmente	  convocato	  in	  seduta	  ordinaria	  e	  si	  riunisce	  il	  Consiglio	  
degli	  Studenti	  presso	  la	  Sala	  Mario	  Allara	  del	  Rettorato	  dell’Università	  degli	  Studi	  di	  Torino,	  in	  Via	  Verdi	  8,	  	  

per	  discutere	  il	  seguente	  
	  

Ordine	  del	  Giorno:	  
	  

1) Comunicazioni	  della	  Presidenza;	  
2) Elezione	  ufficio	  di	  Presidenza	  
3) Discussione	  linee-‐guida	  riorganizzazione	  insegnamento	  lingue	  straniere	  
4) Bando	  borse	  di	  studio	  Consiglio	  Studenti	  
5) Comunicato	  in	  vista	  del	  Gay	  Pride	  
6) Parere	  modifiche	  Regolamento	  Tutorato	  
7) Varie	  ed	  eventuali	  

	  
Presiede	  la	  prima	  parte	  della	  seduta	  il	  Presidente	  del	  Consiglio	  degli	  Studenti,	  Sig.	  Ludovico	  ASTENGO,	  segue	  la	  
neoeletta	  Presidente,	  Sig.na	  Ilaria	  MANTI	  
	  
Segretario	  verbalizzante	  è	  il	  Segretario	  del	  Consiglio	  degli	  Studenti,	  Sig.na	  Elisa	  SANI.	  	  
	  
Sono	  presenti	  i	  Consiglieri:	  
	   
Rappresentanti	  in	  Comitato	  Universitario	  per	  lo	  Sport:	   
Davide	  Lamberti. 
Rappresentanti	  in	  Consiglio	  di	  Amministrazione:	   
Stella	  DE	  LUCA,	  Francesco	  SURANO. 
Rappresentanti	  in	  Senato	  Accademico:	   
Giulia	  GRIMALDI	  (Collegio	  1),	  Ilaria	  MAGARIELLO	  (Collegio	  1),	  Elena	  Nneka	  MBACHU	  (Collegio	  3),	  Filippo	  MONTI	  
(Collegio	  2),	  Alessandra	  RAGUSA	  (Collegio	  2).	   
Rappresentanti	  di	  Dipartimento:	   
Hussam	  ABU	   SINI	   (D.	   Scienze	   cliniche	   e	   biologiche),	   Ludovico	   ASTENGO	   (D.	   Giurisprudenza),	   Claudio	   BRASSO	   (D.	  
Oncologia),	  Matteo	  CALORIO	  (D.	  Scienze	  della	  terra),	  Gaia	  DEREGIBUS	  (D.	  di	  Scienze	  Chirurgiche),	  Maria	  GARGANO	  
(D.	  di	  Culture	  politica	  e	  società),	  Andrea	  GOZZELINO	  (D.	  Matematica	  Giuseppe	  Peano),	  Marco	  LENZI	  (D.	  di	  Scienze	  
della	   sanità	   pubblica	   e	   pediatriche),	   Ilaria	   MANTI	   (D.	   di	   Scienze	   economico-‐sociali	   e	   matematico-‐statistiche),	  
Gwydyon	  MARCHELLI	  (D.	  Chimica),	  Elena	  MARTINI	  (D.	  Psicologia),	  Martina	  MERLETTI	  (D.	  Scienze	  agrarie	  forestali	  e	  
alimentari),	  Milena	  MORTARA	  (D.	  di	  Scienze	  mediche),	  	  Matteo	  OLIVERO	  (D.	  Neuroscienze),	  Matteo	  POLLERI	  (D.	  di	  
Filosofia	  e	  Scienze	  dell’Educazione),	  Yesmin	  Rhimi	  (Comitato	  Universitario	  per	  lo	  Sport),	  Francesca	  ROLLI	  (D.	  di	  Studi	  
umanistici),	  Elisa	  SANI	  (D.	  Scienza	  e	  Tecnologia	  del	  Farmaco),	  Pietro	  SCIVETTI	  (D.	  Management),	  Jacopo	  TANCREDI	  
(D.	   Informatica),	   Paride	   TURLIONE	   (D.	   Economia	   e	   Statistica	   “Cognetti	   de	  Martiis”),	   Tommaso	   VIGNA	   (D.	   Fisica),	  
Simone	  ZANETTI	  (D.	  Studi	  Storici).	  



 
Sono	  assenti	  i	  Consiglieri:	  	  
 
Fabio	  CATALANO	  (Senato	  Accademico	  –	  Collegio	  3),	  Filippo	  CRAVERO	  (D.	  Scienza	  della	  vita	  e	  biologia	  dei	  sistemi),	  
Giuliano	  MAMINO	  (EDISU),	  Gabriele	  PATRUCCO	  (Consiglio	  Universitario	  dello	  Sport),	  Silvia	  PICOTTO	  (EDISU),	  Cecilia	  
ROUX	  (D.	  Biotecnologie	  molecolari	  e	  scienze	  per	  la	  salute),	  Gianluca	  SOLITO	  (Comitato	  Universitario	  per	  lo	  Sport),	  
Valentina	  SPELTA	  (D.	  Scienze	  veterinarie),	  Lea	  VANGELISTA	  (D.	  Lingue	  e	  letterature	  straniere	  e	  culture	  moderne).	  
	  
Alle	  ore	  14:58	  Il	  Presidente	  dichiara	  aperta	  la	  seduta.	  
	  

DISCUSSIONE	  DEI	  PUNTI	  ALL’ORDINE	  DEL	  GIORNO:	  
	  

1) Comunicazioni	  della	  Presidenza	  
	  
Non	  ci	  sono	  comunicazioni.	  
	  

2) Elezione	  ufficio	  di	  Presidenza	  
	  
VISTO	  il	  Regolamento	  del	  Consiglio	  degli	  Studenti,	  	  
	  
il	  Presidente	  ASTENGO,	  a	  fronte	  della	  scadenza	  di	  mandato	  dell’attuale	  Ufficio	  di	  Presidenza,	  domanda	  ai	  consiglieri	  
proposte	  per	  l’elezione	  del	  nuovo	  Ufficio	  di	  Presidenza.	  	  
	  
La	  consigliera	   Ilaria	  MANTI	  prende	  la	  parola	  e	  rende	  nota	   la	  sua	  proposta:	   Ilaria	  Manti	   (Presidente),	  Elisa	  Sani	  (Vice-‐
Presidente),	  Gabriele	  Patrucco	  (Vice-‐Presidente).	  
	  
Il	  Presidente	  ASTENGO	  chiama	  a	  votare	  i	  consiglieri	  uno	  a	  uno,	  e	  procede	  allo	  spoglio.	  
	  
I	  presenti	  e	  votanti	  sono	  29.	  
Numero	  voti	  per	  l’ufficio	  proposto:	  26	  
Schede	  nulle:	  3	  
	  
ILARIA	  MANTI	  è	  il	  nuovo	  Presidente	  del	  Consiglio	  degli	  Studenti.	  
	  
Il	   neo	   Presidente	   MANTI	   propone	   la	   nomina	   di	   nuovo	   Segretario	   del	   Consiglio	   degli	   Studenti,	   la	   Sig.na	   Gaia	  
DEREGIBUS,	  la	  quale	  accetta.	  
	  

3) Discussione	  linee-‐guida	  riorganizzazione	  insegnamento	  lingue	  straniere	  
	  
La	   Consigliera	   DEREGIBUS	   espone	   al	   Consiglio	   le	   linee	   guida	   per	   la	   riorganizzazione	   dell’insegnamento	   delle	   lingue	  
straniere	  (v.	  Allegato	  3.1).	  
	  
Considerandone	   l’estrema	   importanza,	   si	   ritiene	   opportuno	   affiancare	   altri	   studenti	   alla	   studentessa	   Deregibus,	  
magari	  coadiuvata	  dalla	  Commissione	  Didattica	  del	  Consiglio	  degli	  Studenti.	  	  
	  	  	  	  
Il	  Consiglio	  degli	  Studenti,	  per	  questo	  motivo,	  decide	  di	  posticiparne	  l’approvazione	  all’interno	  della	  prossima	  seduta,	  
in	   modo	   da	   esaminare	   con	   la	   giusta	   calma	   i	   punti	   critici,	   quali	   il	   divario	   tra	   i	   livelli	   B1	   e	   B2,	   i	   CFU	   da	   apportare	  
all’iniziativa,	  e	  altro.	  

	  
4) Bando	  borse	  di	  studio	  Consiglio	  Studenti	  

	  
Il	   Consigliere	   VIGNA	   comunica	   al	   Consiglio	   degli	   Studenti	   il	   lavoro	   svolto	   all’interno	   della	   Commissione	   interna	   sul	  
Diritto	  allo	  Studio.	  Tale	  commissione	  nelle	  ultime	  settimane	  si	  è	  riunita	  al	  fine	  di	  elaborare	  un	  bando	  di	  borse	  di	  studio	  
pensato	  come	  una	  copertura	  per	  coloro	  i	  quali	  non	  erano	  stati	  ammessi	  nella	  graduatoria	  EDISU.	  I	  fondi	  del	  Consiglio	  



degli	   Studenti	   dedicati	   a	   progetti	   di	   borse	   corrisponde	   a	   40.000,00€,	   e	   la	   proposta	   della	   Commissione	   comprende	  
contributi	  pari	  a	  1.000,00€/studente	  vincitore.	  	  
Il	   Consigliere	  VIGNA	  prosegue	   leggendo	  al	   Consiglio	   la	  bozza	  elaborata	  dalla	  Commissione,	  ponendo	   l’attenzione	   in	  
particolare	  sulla:	  
	  

-‐ possibilità	   di	   escludere	   dalle	   borse	   di	   studio	   gli	   studenti	   extracomunitari,	   vista	   la	   potenziale	   difficoltà	   nel	  
verificare	   eventuali	   dichiarazioni	   ISEE	   mendaci.	   Tale	   suggerimento	   viene	   bocciato	   in	   seguito	   a	   una	   breve	  
discussione.	  

-‐ necessità	  di	  separare,	  nel	  comma	  che	  tratta	  i	  requisiti,	  gli	  studenti	  part	  time	  da	  quelli	  full	  time.	  	  
	  
A	  seguito	  di	  tali	  spunti,	  i	  consiglieri	  VIGNA	  e	  SANI	  escono	  dall’aula	  per	  modificare	  la	  bozza.	  
	  
Il	  Presidente	  MANTI	  decide	  quindi	  di	  proseguire	  con	  i	  successivi	  punti	  all’Ordine	  del	  Giorno.	  
	  

5) Comunicato	  in	  vista	  del	  Gay	  Pride	  
	  
Il	  Presidente	  MANTI,	  in	  vista	  del	  Gay	  Pride	  che	  si	  svolgerà	  il	  prossimo	  sabato,	  legge	  in	  Consiglio	  un	  comunicato:	  	  
	   	  

“Il	  consiglio	  degli	  studenti	  invita	  tutta	  la	  comunità	  accademica	  a	  partecipare	  al	  Torino	  Pride.	  
	  

Nella	  giornata	  di	  domani,	  ricorrenza	  dei	  moti	  di	  Stonewall,	  si	  svolgerà	  nella	  città	  di	  Torino	  il	  Pride,	  momento	  
fondamentale	   per	   la	   rivendicazione	   e	   il	   riconoscimento	   dei	   diritti	   della	   comunità	   LGBTQI	   e	   di	   tutta	   la	  
cittadinanza.	  	  	  
Riteniamo	  importantissimo	  che	  l’Università	  e	  gli	  studenti	  partecipino	  a	  questa	  giornata	  e	  si	  facciano	  portatori	  
delle	   istanze	   del	   movimento	   LGBTQI.	   Il	   dibattito	   dell’autodeterminazione,	   alla	   tutela	   da	   ogni	   forma	   di	  
discriminazione,	  alla	  parità	  sostanziale	  delle	  opportunità	  è	  infatti	  un	  diritto	  di	  tutti.	  	  
Troppo	  spesso	  nel	  nostro	  Paese	  le	  persone	  LGBTQI	  subiscono	  discriminazioni	  fondate	  esclusivamente	  sul	  loro	  
orientamento	   sessuale	   e	   sulla	   loro	   identità	   di	   genere	   e	   vedono	   negati	   dall’arretratezza	   del	   nostro	   sistema	  
giuridico	   diritti	   fondamentali,	   quali	   il	   riconoscimento	   delle	   coppie	   di	   fatto,	   la	   possibilità	   di	   contrarre	  
matrimonio	   e	   di	   adottare	   un	   procedimento	   per	   il	   cambio	   d’identità	   che	   sia	   tutelante	   del	   benessere	   del	  
soggetto	  in	  transizione	  di	  genere.	  
Vogliamo	  porre	  inoltre	  l’attenzione	  sull’importanza	  che	  la	  scuola	  e	  la	  formazione	  possono	  avere	  in	  contrasto	  
all’omofobia	  e	  alla	  transfobia,	  nell’educazione	  all’induzione,	  alla	  sessualità	  e	  alla	  prevenzione.	  A	  riguardo	  di	  
ciò	   riteniamo	   grave	   la	   decisione	   del	   Ministro	   Giannini	   di	   rimettere	   in	   discussione	   in	   senso	   restrittivo	   le	  
strategie	   per	   il	   contrasto	   alla	   discriminazione	   nelle	   scuole	   elaborato	   dall’UAAR.	   Riteniamo	   importante	  
l’adesione	  dell’Università	  degli	  Studi	  di	  Torino	  al	  Torino	  Pride	  e	  cogliamo	  l’occasione	  per	  invitare	  il	  Rettore	  a	  
promuovere	   in	   seno	   alla	   CRUI	   e	   presso	   il	   Ministero	   l’adozione	   del	   doppio	   libretto	   online	   sul	   modello	   della	  
procedura	  adottata	  da	  Unito.	  
Come	   Consiglio	   degli	   Studenti	   aderiamo	   al	   Torino	   Pride	   e	   ne	   supportiamo	   tutte	   le	   rivendicazioni.	   Invitiamo	  
tutte	   le	   studentesse	  e	  gli	   studenti	   della	  nostra	  università	  e	  all’intera	   comunità	  accademica	  di	   partecipare	  a	  
questa	  importante	  manifestazione.”	  	  	  	  	  	  	  

	  
Il	  Presidente	  MANTI	  apre	  la	  discussione	  sul	  comunicato.	  
	  
Il	  Consigliere	  SCIVETTI	  legge	  la	  dichiarazione	  	  di	  voto	  contrario,	  espressione	  della	  minoranza	  del	  Consiglio:	  	  
	  

“come	   studenti	   di	   minoranza	   di	   quest’organo	   siamo	   contrari	   non	   all’evento	   in	   sé	   che	   il	   Consiglio	   intende	  
sostenere	  ma	  l’uso	  improprio	  dello	  strumento	  del	  comunicato,	  come	  sostegno	  all’iniziativa	  che	  non	  riguarda	  
direttamente	  le	  dinamiche	  e	   il	   funzionamento	  dell’università.	   In	  particolare	  ci	  sembra	  fuori	   luogo	  sostenere	  
un’iniziativa	  di	  privati	  a	  discapito	  delle	  numerose	  altre	   iniziative	  sul	  tema	  sul	  territorio.	  Chiediamo	  pertanto	  
che	   il	   nostro	   lavoro	   di	   rappresentanti,	   anche	   nell’utilizzo	   di	   alcuni	   strumenti,	   come	   i	   comunicati,	   non	   cada	  
nella	   strumentalizzazione	   ma	   sia	   opportunità	   vera	   di	   crescita	   e	   sostegno	   del	   mondo	   universitario.	   La	  
sensibilizzazione	   di	   questo	   tema	   è	   stata	   tra	   l’altro	   compiuta	   da	   forme	   associative	   nate	   apposta	   per	   porre	  
l’attenzione	  sull’evento	  e	  su	  alcune	  idee	  specifiche	  a	  riguardo.”	  

	  
Nella	  discussione	  che	  ne	  segue	  viene	  fatto	  notare	  l’ingiustificabilità	  delle	  parole	  del	  consigliere	  Scivetti	  in	  quanto:	  

-‐ l’Università	  degli	  Studi	  di	  Torino	  ha	  essa	  stessa	  aderito	  al	  Torino	  Pride	  



-‐ esiste	   un	   organo	   interno	   all’università	   –	   il	   CUG	   (Comitato	   Unico	   di	   Garanzia)	   -‐	   	   che	   vede	   tra	   i	   propri	  
componenti	  due	  studenti	  scelti	  all’interno	  del	  Consiglio	  degli	  Studenti,	  Claudio	  Brasso	  e	  Martina	  Merletti,	  e	  
che	  tra	  i	  molti	  compiti	  comprende	  anche	  un	  lavoro	  su	  queste	  tematiche	  

-‐ il	   comunicato	   è	   incentrato	   su	   ambiti	   d’azione	   che	   interessano	   principalmente,	   anche	   da	   un	   punto	   di	   vista	  
formale,	  l’Università	  (doppio	  libretto,	  CRUI).	  

	  
Viene	  quindi	  sottolineato	  il	  fatto	  che	  l’Università	  (e	  tutti	  gli	  studenti	  –	  in	  quanto	  membri	  della	  comunità	  accademica)	  
deve	   farsi	   carico	   di	   una	   rivoluzione	   culturale	   di	   questo	   Paese,	   che	   passa	   anche	   attraverso	   studi	   che	   questa	   stessa	  
Università	  affronta,	  sull’identità	  di	  genere	  e	  sui	  diritti	  LGBTQI.	  	  
È	  importante	  che	  il	  Consiglio	  degli	  Studenti	  si	  faccia	  portatore	  di	  istanze	  che	  riguardino	  tutti	  gli	  studenti,	  incluso	  quelli	  
in	  transizione	  di	  genere	  ed	  LGBTQI.	  	  
	  
Il	  Presidente	  MANTI	  mette	  ai	  voti	  il	  precedente	  comunicato:	  
	  
contrari:	  3	  
astenuti:	  1	  
	  
Il	  Consiglio	  degli	  Studenti	  approva	  il	  Comunicato	  in	  vista	  del	  Gay	  Pride	  a	  maggioranza.	  
	  

6) Parere	  modifiche	  Regolamento	  Tutorato	  
	  
Il	   Consigliere	   GRIMALDI	   comunica	   al	   Consiglio	   degli	   Studenti	   di	   aver	   partecipato	   come	   uditrice	   all’interno	   della	  
Commissione	  Orientamento	  Tutorato	  e	  Placement	  d’Ateneo,	  dove	  è	  emerso	  che	  era	  stata	  eliminata	  la	  presenza	  degli	  
studenti.	  	  
Il	  Regolamento	  Tutorato	  è	  quindi	  stato	  modificato	  in	  modo	  da	  prevedere	  la	  presenza	  di	  due	  studenti,	  e	  nello	  specifico	  
sono	  stati	  indicati	  dal	  Presidente	  uscente	  Astengo	  i	  nomi	  di	  Gaia	  DEREGIBUS	  e	  Giulia	  GRIMALDI,	  senza	  sostituti.	  
	  

7) Varie	  ed	  Eventuali	  
	  
Il	  Consiglio	  degli	  Studenti	  rettifica	  il	  punto	  4)	  dell’OdG	  del	  verbale	  n.7	  del	  20	  febbraio	  2014	  e	  approva	  all’unanimità	  le	  
seguenti	  rendicontazioni:	  
	  

1. Associazione	  ALTERA	  –	  progetto	   “Tre	  personaggi	   in	   cerca	  di	   accordo.	  Un	   confronto	  utopico	   sul	  mondo	  del	  
lavoro”:	  1057,52€	  

2. Associazione	  BIOETHOS	  –	  progetto	  “Il	  potenziamento	  dell’umano”:	  1593,00€	  
3. Associazione	  AIESEC	  –	  progetto	  “l’Africa	  possibile”:	  1182,39€	  
4. Associazione	  UNILIBERA	  –	   progetto	   “L’utopia	   possibile	   –	   difendiamo	   il	   nostro	   voto	   dal	   sistema	  elettorale”:	  

122,00€	  
5. Associazione	  IUCSA	  –	  progetto	  “più	  ci	  penso	  meno	  devo	  l’utopia”:	  757,78€	  

	  
	  
	  
	  
Il	  Presidente	  MANTI,	   inoltre,	   legge	  al	  Consiglio	  una	  bozza	   su	  una	  mozione	  circa	   l’intesa	   sullo	   schema	  di	  decreto	  del	  
Ministero	  dell’Istruzione	  dell’Università	  e	  della	  Ricerca	  riguardo	  i	  LEP	  –	  livelli	  essenziali	  delle	  prestazioni	  –	  e	  i	  requisiti	  
di	  eleggibilità	  di	  diritto	  allo	  studio	  universitario.	  	  
	  
A	   tal	   proposito,	   il	   Consigliere	  GOZZELINO	   informa	   il	   Consiglio	   sugli	   sviluppi	   della	  questione,	   spiegando	  quello	   che	  è	  
successo	  in	  seno	  alla	  Conferenza	  Stato	  Regioni:	  decreto	  riprende	  nel	  suo	  intero	  il	  testo	  del	  decreto	  Profumo	  sui	  livelli	  
essenziali	  delle	  prestazioni,	  prevedendo	  un	  restringimento	  dei	  criteri	  di	   idoneità	  e	  di	  conseguenza	   innalzamento	  dei	  
criteri	  di	  merito	  per	  l’ottenimento	  delle	  borse	  di	  Studio.	  In	  Piemonte	  ciò	  si	  tradurrebbe	  in	  una	  riduzione	  del	  numero	  di	  
idonei,	  mascherando	  in	  tal	  modo	  l’assenza	  di	  fondi.	  
Viene	  quindi	  chiesta	  l’integrazione	  all’interno	  della	  mozione	  di	  un	  punto	  dedicato	  alla	  richiesta	  esplicita	  da	  parte	  del	  
Consiglio	  degli	  Studenti	  all’Osservatorio	  regionale	  per	   il	  diritto	  allo	  studio	  per	  avere	  una	  stima	  di	  quanti	  potrebbero	  
essere	   gli	   idonei	   che	   si	   andrebbero	   a	   perdere	   con	   l’approvazione	   del	   decreto.	   Tale	   domanda,	   inoltre,	   dovrebbe	  
pervenire	  anche	  dall’Università	  e	  dall’Assessorato	  regionale,	  ai	  quali	  la	  mozione	  chiede	  ad	  entrambi	  di	  esprimersi.	  
	  



Il	  Presidente	  MANTI	  apre	  le	  votazioni	  della	  mozione	  (v.	  Allegato	  7.1):	  
	  
astenuti:	  0	  
contrari:	  0	  
	  
La	  mozione	  viene	  approvata	  all’unanimità.	  
	  
	  
Il	  Consigliere	  DEREGIBUS	  inoltre	  richiede	  al	  Consiglio	  un	  paio	  di	  nominativi	  per	  entrare	  in	  contatto	  con	  il	  Dott.	  Saccà	  al	  
fine	  di	  lavorare	  sulla	  nuova	  piattaforma	  web	  di	  Unito.	  
	  
I	  Consiglieri	  TANCREDI	  e	  LAMBERTI	  si	  offrono	  volontari.	  
	  
Presumibilmente	  il	  prossimo	  Consiglio	  avverrà	  in	  data	  lunedì	  21	  luglio	  alle	  ore	  14.30.	  
	  

4) Bando	  borse	  di	  studio	  Consiglio	  Studenti	  
	  
Il	  Presidente	  MANTI	  riprende	  il	  punto	  4)	  all’Ordine	  del	  Giorno.	  
	  
Il	  consigliere	  VIGNA	  espone	  le	  integrazioni	  fatte	  sulla	  base	  dei	  suggerimenti	  trattati	  precedentemente.	  
	  
Il	  Presidente	  MANTI	  apre	  la	  votazione	  sul	  “Bando	  di	  concorso	  per	  l’assegnazione	  di	  contributi	  di	  studio	  a	  favore	  di	  
studenti	  universitari”	  (v.	  Allegato	  4.1):	  
	  
astenuti:	  0	  
contrari:	  0	  
	  
Il	  Consiglio	  degli	  studenti	  approva	  all’unanimità	  il	  Bando	  di	  concorso	  per	  l’assegnazione	  di	  contributi	  di	  studio	  a	  
favore	  di	  studenti	  universitari.	  
	  
	  
	  
Alle	  ore	  16:48	  la	  seduta	  è	  tolta.	  
	  
Approvato	  in	  data,	  	  
	  

Letto	  e	  sottoscritto	  f.to	   
IL	  SEGRETARIO	  VERBALIZZANTE	  	  

Elisa	  SANI	  	  
 

f.to	  	  
IL	  PRESIDENTE	  	  

Ludovico	  ASTENGO	  
 

f.to	  	  
IL	  PRESIDENTE	  	  
Ilaria	  MANTI 

	  
	  


